
Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

1. Jūsu ieņemamais amats

Uzņēmuma vadītājs (CEO) / valdes loceklis 13%
Finanšu direktors 9%
Galvenais grāmatvedis 52%
Grāmatvedis 19%
Cits 7%
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1. Jūsu ieņemamais amats (n=288):

Uzņēmuma vadītājs (CEO) / valdes loceklis

Finanšu direktors

Galvenais grāmatvedis

Grāmatvedis

Cits

Nedaudz vairāk kā puse aptaujas respondentu (52%) bija galvenie 
grāmatveži. Aptaujā piedalījās arī grāmatveži (19%), uzņēmumu 
vadītāji/ valdes locekļi (13%) un finanšu direktori (9%). 7% no 
respondentiem bija citu profesiju pārstāvji.

“Pētījums par pārskatu sagatavošanas administratīvo procedūru un administratīvā sloga samazināšanas iespējām” 116 



Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

2.  Pārstāvētā uzņēmuma darbības forma:

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību (SIA) 77%
Akciju sabiedrība (AS) 14%
Individuālais komersants (IK) 1%
Individuālais uzņēmums (IND) 1%
Zemnieku saimniecība (ZEM) 2%
Kooperatīvā sabiedrība (KB) 0%
Cits variants 6%
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2. Pārstāvētā uzņēmuma darbības forma (n=289):

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību (SIA) Akciju sabiedrība (AS)

Individuālais komersants (IK) Individuālais uzņēmums (IND)

Zemnieku saimniecība (ZEM) Kooperatīvā sabiedrība (KB)

Cits variants

Trīs ceturtdaļas respondentu bija Sabiedrības ar ierobežotu 
atbildību (SIA) - kopā 76%. Akciju sabiedrības (AS) sastādīja 
14% no kopējā respondentu skaita. Starp respondentiem bija 
arī individuālie komersanti, individuālie uzņēmumi, zemnieku 
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

3.  Uzņēmuma apgrozījums iepriekšējā finanšu gadā (EUR):

Līdz 10 000 3%

10 000 - 50 000 7%

50 001 - 100 000 6%

100 001 - 500 000 11%

500 001 - 1 000 000 7%

1 000 001 - 5 000 000 25%

5 000 001 - 10 000 000 11%

10 000 001 - 50 000 000 16%

50 000 001 - 100 000 000 7%

100 000 001 - 500 000 000 3%

500 000 001 - 1 000 000 000 2%

> 1 000 000 000 3%
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3. Uzņēmuma apgrozījums iepriekšējā finanšu gadā 
(EUR, n=289):

Līdz 10 000 10 000 - 50 000

50 001 - 100 000 100 001 - 500 000

500 001 - 1 000 000 1 000 001 - 5 000 000

5 000 001 - 10 000 000 10 000 001 - 50 000 000

50 000 001 - 100 000 000 100 000 001 - 500 000 000

500 000 001 - 1 000 000 000 > 1 000 000 000

Aptaujā piedalījās uzņēmumi ar dažāda apjoma apgrozījumu 
iepriekšējā finanšu gadā, no tiem 24% ar apgrozījumu virs 1 
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

4.  Atrašanās vieta deklarāciju, pārskatu u.c. dokumentu sagatavošanas brīdī:

Rīga 62%

Pierīga 11%

Zemgales novads 7%

Latgales novads 8%

Latgales novads 3%

Kurzemes novads 8%

63%11%
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4. Atrašanās vieta deklarāciju, pārskatu u.c. 
dokumentu sagatavošanas brīdī (n=289):

Rīga Pierīga Zemgales novads

Latgales novads Latgales novads Kurzemes novads

Lielākās daļas aptaujas dalībnieku atrašanās vieta deklarāciju, 
pārskatu u.c. dokumentu sagatavošanas brīdī bija Rīga (63%). 
Tostarp  minētās vietas bija arī Pierīga (11%), Kurzemes novads 
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

5. Iesniegšanas biežums (respondentu skaits ar konkrēto atbildi):

Reizi
mēnesī

Reizi
ceturksnī

Reizi
pusgadā

Reizi
gadā

Netiek
iesniegts

Uzņēmuma gada pārskats (VID) -                       3                          1                        231            8                             

Pievienotās vērtības nodokļa (PVN) deklarācijas (VID) 219                  8                          6                        -                 10                           

Algas nodokļu atskaites (IIN, VSAOI, riska nodeva u.c) (VID) 228                 4                          2                        3                9                             

Citi ar darbiniekiem saistīti ziņojumi VID u.c. 15                    3                          3                        -                 222                        

Muitas nodokļa deklarācija (VID) 26                    7                          4                        4                204                        

Pārskats par apgrozījumu (CSP) 34                    100                     4                        45              65                           

Kompleksais pārskats par darbību attiecīgajā gadā (CSP) 26                    22                        4                        139            54                           

UIN nodokļu deklarācijas (VID) 7                      2                          3                        215            18                           
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5. Pārskatu iesniegšanas biežums (n=289):

Reizi mēnesī Reizi ceturksnī Reizi pusgadā Reizi gadā Netiek iesniegts

Lielākā daļa respondentu norādīja, ka Uzņēmuma gada pārskatu VID 
sniedz reizi gadā, tāpat arī UIN nodokļu deklarācijas, un Komplekso 
pārskatu par apgrozījumu (CSP). PVN deklarācijas un algas nodokļu 
atskaites uzņēmēji sniedz VID reizi mēnesī. Daudzi uzņēmumi 
nesniedz VID citus ar darbiniekiem saistītus ziņojumus un muitas 
nodokļa deklarācijas (tās sniedz ap 10% aptaujāto uzņēmumu). 
Atšķirīga situācija ir saistībā ar CSP sniegto pārskatu par apgrozījumu 
- apmēram 40% uzņēmumu to sniedz reizi ceturksnī, 20% - reizi 
gadā, ap 27% šo pārskatu nesniedz nekad.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

6. Kādā veidā iesniedzat dokumentus valsts institūcijām (respondentu skaits ar konkrēto atbildi)?

Klātie
nē

Elektroni
ski

Pa
pastu

Netiek
iesniegts

Uzņēmuma gada pārskats (VID) 13         219             4            7                          

Pievienotās vērtības nodokļa (PVN) deklarācija (VID) 1           233             1             8                          

Algas nodokļu pārskati (IIN, VSAOI, riska nodeva u.c) (VID) 1           231             1             10                        

Citi ar darbiniekiem saistīti ziņojumi VID u.c. 2           27               1             213                      

Muitas nodokļa deklarācija (VID) 11         34               1             197                      

Pārskats par apgrozījumu (CSP) 2           174              5            62                       

Kompleksais pārskats par darbību attiecīgajā gadā (CSP) 3           183             3            54                        

Uzņēmuma ienākuma nodokļa (UIN) deklarācija  (VID) 2           217              24                       
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6. Kādā veidā iesniedzat dokumentus valsts institūcijām (n=243)?

Klātienē Elektroniski Pa pastu Netiek iesniegts

No uzņēmumu iesniegtajiem pārskatiem vidēji vismaz 
95% tiek iesniegti elektroniski. Ļoti maza daļa 
pārskatu tiek iesniegti klātienē vai arī pa pastu.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

7.  Cik daudz laika (h) vidēji Jūsu uzņēmumā tiek atvēlēts viena gada pārskata sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Datu apkopošana un ieguve 36.36
Dokumentu sagatavošana un iesniegšana 29.09
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 8.11
Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 22.20
Kopā 95.76
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7. Cik daudz laika (h) vidēji Jūsu uzņēmumā 
tiek atvēlēts viena gada pārskata 
sagatavošanai un iesniegšanai (n=224)?

Laiks (h)

Viena gada pārskata sagatavošanai un 
iesniegšanai vidēji uzņēmēji velta 96 stundas. 
Lai sagatavotu šo pārskatu, uzņēmumi 
visvairāk laika patērē datu apkopošanai un 
ieguvei (vidēji 36.36h), kā arī dokumentu 
sagatavošanai un iesniegšanai (29.09h).
Būtisks laika apjoms tiek veltīts arī prasību 
apzināšanā un normatīvo aktu izpētē - kopā 
22.20h, kā arī konsultācijām ar valsts 
institūciju darbiniekiem (8.11h).
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

8.  Gada pārskata sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā:

1 darbinieks 25%
1-2 darbinieki 34%
līdz 3 darbiniekiem 18%
vairāk nekā 3 darbinieki 23%
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23%

8. Gada pārskata sagatavošanā iesaistīto 
cilvēku skaits uzņēmumā (n=224):

1 darbinieks 1-2 darbinieki

līdz 3 darbiniekiem vairāk nekā 3 darbinieki

Visbiežāk gada pārskata sagatavošanā uzņēmumos iesaistās 
1 - 2 darbinieki (34%), taču vienlīdz bieži, 25% gadījumu, 
iesaistās arī tikai viens darbinieks vai vairāk nekā 3 
darbinieki (23%).
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

9.  Cik daudz laika (h) vidēji Jūsu uzņēmumā tiek atvēlēts vienas PVN deklarācijas sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 4.28
Datu apkopošana un ieguve 9.15
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 1.57
Dokumentu sagatavošana un iesniegšana 5.09
Kopā 20.09
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9. Cik daudz laika (h) vidēji Jūsu uzņēmumā tiek atvēlēts 
vienas PVN deklarācijas sagatavošanai un iesniegšanai 
(n=217)?

Laiks (h)

Lai sagatavotu un iesniegtu vienu PVN deklarāciju, vidēji tam tiem 
veltītas 20 stundas. Uzņēmumā visvairāk laika tiek patērēts datu 
apkopošanai un ieguvei (kopā 9.15h). Lai sagatavotu dokumentus 
un tos iesniegtu, tam tiek patērētas 5.09h, bet prasību apzināšanai 
un normatīvo aktu izpētei vidēji nepieciešamas 4.28h. 
Konsultācijām ar valsts institūciju darbiniekiem tiek veltītas 
aptuveni 1.57h.

“Pētījums par pārskatu sagatavošanas administratīvo procedūru un administratīvā sloga samazināšanas iespējām” 124 



Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

10.  PVN deklarācijas sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā:

1 darbinieks 60%
1-2 darbinieki 25%
līdz 3 darbiniekiem 8%
vairāk nekā 3 darbinieki 6%

61%

25%

8%
6%

10. PVN deklarācijas sagatavošanā 
iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā 
(n=217):

1 darbinieks 1-2 darbinieki

līdz 3 darbiniekiem vairāk nekā 3 darbinieki

Aptuveni divās trešdaļās uzņēmumu PVN deklarācijas sagatavošanā 
ir iesaistīts tikai viens darbinieks (61%). 25% aptaujas dalībnieku 
uzņēmumos ar šo uzdevumu nodarbojas 1 - 2 darbinieki.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

11.  Cik daudz laika (h) vidēji Jūsu uzņēmumā tiek atvēlēts algas nodokļu atskaites sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 5.49
Datu apkopošana un ieguve 10.14
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 2.23
Dokumenta sagatavošana 6.05
Kopā 23.91
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11. Cik daudz laika (h) vidēji  Jūsu uzņēmumā 
tiek atvēlēts algas nodokļu atskaites 
sagatavošanai un iesniegšanai (n=212)?

Laiks (h)

Algas nodokļu atskaites sagatavošana un iesniegšana uzņēmumos prasa ap 24 
stundām. Vidēji visvairāk laika tiek veltīts datu apkopošanai un ieguvei - kopā 
10.14h. Lai sagatavotu dokumentu, tam vidēji nepieciešamas 6.05h, bet 
prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte prasa 5.49h. Konsultācijām ar 
valsts institūciju darbiniekiem  tiek atvēlēts ap 2.23h.

Ar algas nodokļu atskaiti tiek saprasts Ziņojums par valsts sociālās 
apdrošināšanas obligātajām iemaksām no darba ņēmēju darba ienākumiem, 
iedzīvotāju ienākuma nodokli un uzņēmējdarbības riska nodevu pārskata 
mēnesī.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

12.  Algas nodokļu atskaites sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā:

1 darbinieks 74%
1-2 darbinieki 20%
līdz 3 darbiniekiem 3%
vairāk nekā 3 darbinieki 3%

.
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3% 3%

12. Algas nodokļu atskaites sagatavošanā 
iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā 
(n=212):

1 darbinieks 1-2 darbinieki

līdz 3 darbiniekiem vairāk nekā 3 darbinieki

Trīs ceturtdaļas respondentu (74%) aptaujā atklāja, ka algas nodokļu 
atskaites sagatavošanā iesaistīts ir viens darbinieks. 20% uzņēmumu 
šīs atskaites sagatavošanā iesaistās 1 - 2 darbinieki.

Ar algas nodokļu atskaiti tiek saprasts Ziņojums par valsts sociālās  
apdrošināšanas obligātajām iemaksām no darba ņēmēju darba 
ienākumiem, iedzīvotāju ienākuma nodokli un uzņēmējdarbības riska 
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

13.  Cik daudz laika (h) vidēji Jūsu uzņēmumā tiek atvēlēts UIN deklarācijas sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 11.42
Datu apkopošana un ieguve 15.80
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 3.28
Dokumenta sagatavošana un iesniegšana 10.38
Kopā 40.88
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13. Cik daudz laika (h) vidēji Jūsu 
uzņēmumā tiek atvēlēts UIN deklarācijas 
sagatavošanai un iesniegšanai (n=203)?

Laiks (h)

UIN deklarācijas sagatavošanai un iesniegšanai vidēji 
uzņēmumiem nepieciešams ap 41 stundu. Visvairāk laika 
nepieciešams datu apkopošanai un ieguvei (15.80h),
papildus tam arī prasību apzināšanai un normatīvo aktu 
izpētei (11.42h) un dokumenta sagatavošanai un 
iesniegšanai (10.38h). Kopumā vidēji 3.28h tiek patērētas 
konsultācijām ar valsts institūciju darbiniekiem.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

14.  UIN deklarācijas sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā:

1 darbinieks 69%
1-2 darbinieki 22%
līdz 3 darbiniekiem 6%
vairāk nekā 3 darbinieki 2%
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14. UIN deklarācijas sagatavošanā 
iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā 
(n=203):

1 darbinieks 1-2 darbinieki

līdz 3 darbiniekiem vairāk nekā 3 darbinieki

Nedaudz vairāk kā divās trešdaļās uzņēmumu UIN 
deklarācijas sagatavošanā iesaistīts ir tikai viens darbinieks 
(70%). 22% uzņēmumu šo pienākumu izpildē iesaistās 1 - 2 
darbinieki.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

15.  Cik daudz laika (h) vidēji atvēlat vienas akcīzes nodokļa deklarācijas sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 3.83
Datu apkopošana un ieguve 6.56
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 1.59
Dokumenta sagatavošana un iesniegšana 4.76
Kopā 16.74
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15. Cik daudz laika (h) vidēji atvēlat 
vienas akcīzes nodokļa deklarācijas 
sagatavošanai un iesniegšanai (n=20)?

Laiks (h)

Lai sagatavotu vienu akcīzes nodokļa deklarāciju, 
uzņēmumi vidēji tam patērē 16.74h - kopumā 6.56h datu 
apkopošanai un ieguvei, 4.76h dokumenta sagatavošanai un
iesniegšanai, 3.83h prasību apzināšanai un normatīvo aktu 
izpētei, kā arī 1.59h konsultācijām ar valsts institūciju 
darbiniekiem.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

16.  Akcīzes nodokļa deklarācijas sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā:

1 darbinieks 60%
1-2 darbinieki 20%
līdz 3 darbiniekiem 10%
vairāk nekā 3 darbinieki 10%

60%20%

10%

10%

16. Akcīzes nodokļa deklarācijas 
sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits 
uzņēmumā (n=20):

1 darbinieks 1-2 darbinieki

līdz 3 darbiniekiem vairāk nekā 3 darbinieki

60% uzņēmumu akcīzes nodokļa deklarācijas 
sagatavošanā iesaistās tikai viens darbinieks, bet 20%  - 1 
līdz 2 darbinieki. 
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

17.  Cik daudz laika (h) vidēji atvēlat vienas muitas deklarācijas sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 3.59
Datu apkopošana un ieguve 4.07
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 1.73
Dokumenta sagatavošana un iesniegšana 3.65
Kopā 13.04

3.59
4.07

1.73

3.65

-
1
1
2
2
3
3
4
4
5

Prasību
apzināšana un
normatīvo aktu

izpēte

Datu
apkopošana un

ieguve

Konsultācijas ar
valsts institūciju

darbiniekiem

Dokumenta
sagatavošana un

iesniegšana

17. Cik daudz laika (h) vidēji atvēlat 
vienas muitas deklarācijas sagatavošanai 
un iesniegšanai (n=35)?

Laiks (h)

Vienlīdz daudz laika vienas muitas deklarācijas sagatavošanai 
uzņēmumi vidēji velta gan datu apkopošanai un ieguvei (4.07h), 
gan dokumenta sagatavošanai un iesniegšanai (3.65h) un prasību 
apzināšanai un normatīvo aktu izpētei (3.59h). Konsultācijām ar 
valsts institūciju darbiniekiem tiek veltītas 1.73h. Kopumā muitas 
deklarācijas sagatavošana un iesniegšana uzņēmumiem aizņem 
ap 13 stundām.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

18.  Muitas deklarācijas sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā:

1 darbinieks 43%
1-2 darbinieki 40%
līdz 3 darbiniekiem 6%
vairāk nekā 3 darbinieki 11%

43%

40%

6%

11%

18. Muitas deklarācijas sagatavošanā 
iesaistīto cilvēku skaits uzņēmumā 
(n=35):

1 darbinieks 1-2 darbinieki

līdz 3 darbiniekiem vairāk nekā 3 darbinieki

Vienlīdz bieži muitas deklarācijas sagatavošanā uzņēmumos 
iesaistās gan tikai viens darbinieks (43%), gan 1-2 darbinieki 
(40%).
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

19.  Cik daudz laika (h) vidēji atvēlat viena finanšu aktīvu un pasīvu gada pārskata (CSP) sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 5.32
Datu apkopošana un ieguve 10.60
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 2.55
Dokumenta sagatavošana un iesniegšana 7.80
Kopā 26.27
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10.60

2.55

7.80
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19. Cik daudz laika (h) vidēji atvēlat viena 
finanšu aktīvu un pasīvu gada pārskata 
(CSP) sagatavošanai un iesniegšanai
(n=152)?

Laiks (h)

Viena finanšu aktīvu un pasīvu gada pārskata sagatavošanai 
un iesniegšanai uzņēmumi vidēji patērē ap 26.27h, tostarp ap 
10.6h datu apkopošanai un ieguvei, kā arī 7.8h dokumenta 
sagatavošanai un iesniegšanai. Prasību apzināšanai un 
normatīvo aktu izpētei tiek veltīts ap 5.32h, bet konsultācijām 
ar valsts institūciju darbiniekiem - vidēji ap 2.55h.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

20.  Finanšu aktīvu un pasīvu gada pārskata sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits:

1 darbinieks 75%
1-2 darbinieki 18%
līdz 3 darbiniekiem 3%
vairāk nekā 3 darbinieki 4%

75%

18%

3% 4%

20. Finanšu aktīvu un pasīvu gada pārskata 
sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits 
(n=152):

1 darbinieks 1-2 darbinieki

līdz 3 darbiniekiem vairāk nekā 3 darbinieki

Divas trešdaļas aptaujāto uzņēmumu finanšu aktīvu un pasīvu gada 
pārskata sagatavošanā iesaista vienu darbinieku (75%). 18% šī pārskata 
sagatavošanā iesaista 1 - 2 darbiniekus.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

21.  Cik daudz laika (h) vidēji atvēlat kompleksā pārskata par darbību (CSP) sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 5.47
Datu apkopošana un ieguve 10.63
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 2.10
Dokumenta sagatavošana un iesniegšana 7.76
Kopā 25.96
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21. Cik daudz laika (h) vidēji atvēlat 
kompleksā pārskata par apgrozījumu 
(CSP) sagatavošanai un iesniegšanai
(n=164)?

Laiks (h)

Kompleksā pārskata par darbību sagatavošanai un iesniegšanai 
vidēji tiek veltītas ap 26 stundām. Uzņēmēji vidēji datu 
apkopošanai un ieguvei patērē 10.63h. Nedaudz mazāk laika 
nepieciešams paša dokumenta sagatavošanai un iesniegšanai
(7.76h).  Prasību apzināšanai un normatīvo aktu izpētei 
uzņēmēji velta ap 5.47h, bet konsultācijām ar valsts institūciju 
darbiniekeim - vidēji ap 2.10h.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

22.  Kompleksā pārskata par darbību sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits:

1 darbinieks 76%
1-2 darbinieki 20%
līdz 3 darbiniekiem 3%
vairāk nekā 3 darbinieki 1%

76%

20%

3%1%

22. Kompleksā pārskata par apgrozījumu 
sagatavošanā iesaistīto cilvēku skaits 
(n=164):

1 darbinieks 1-2 darbinieki

līdz 3 darbiniekiem vairāk nekā 3 darbinieki

Būtiska daļa uzņēmumu Kompleksā pārskata par darbību 
sagatavošanā iesaista vienu darbinieku (76%), bet 20% - 1 līdz 2 
darbiniekus.

“Pētījums par pārskatu sagatavošanas administratīvo procedūru un administratīvā sloga samazināšanas iespējām” 137 



Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

23.  Vai esat saskāries ar to, ka valsts institūcijas prasa vienu un to pašu informāciju?

Jā 73%
Nē 27%

73%

27%

23. Vai esat saskāries ar to, ka valsts 
institūcijas prasa vienu un to pašu informāciju 
(n=206)?

Jā Nē

Aptuveni divas trešdaļas uzņēmumu ir saskārušās ar situāciju, ka valsts 
institūcijas uzņēmējiem prasa dublējošos informāciju. Kā būtisks piemērs 
tiek minēta CSP pieprasītās informācijas pārklāšanās ar VID pieejamajiem 
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

24.  Pēc Jūsu domām, cik vienkārši uzņēmumam ir apkopot, aprēķināt un iesniegt pārskatā prasīto informāciju?

Ļoti 

vienkārši

Vienkār

ši Viduvēji

Diezgan

sarežģīti

Ļoti 

sarežģīti

Netiek

iesniegts

Gada pārskata sagatavošana 19            52            100                       30                 5                          

PVN deklarācija 2                    29            67            74                         27                 7                          

Algas nodokļu atskaite 7                    66            86           33                         6                   8                         

UIN deklarācija 14            56            91                         30                 15                        

Muitas deklarācija 1                    3              26            7                           3                   166                      

Akcīzes nodokļa deklarācija 1                    4              8              5                           4                   184                     

Finanšu aktīvu un pasīvu pārskats par apgrozījumu (CSP) 2 20 65 53 15 51

Kompleksais pārskats par darbību 3                    18            54            68                         19                 44                       

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Finanšu aktīvu un pasīvu pārskats par apgrozījumu (CSP)

Kompleksais pārskats par darbību

24. Pēc Jūsu domām, cik vienkārši uzņēmumam ir apkopot, aprēķināt un iesniegt pārskatā prasīto 
informāciju (n=206)?

Ļoti vienkārši Vienkārši Viduvēji Diezgan sarežģīti Ļoti sarežģīti Netiek iesniegts

Lielākā daļa uzņēmumu vērtē gada pārskata sagatavošanu kā 
diezgan vai ļoti sarežģītu (vairāk kā 60%). Kopumā uzņēmumi 
vislabāk raugās uz algas nodokļu atskaitēm - aptuveni 38% uzskata, 
ka šim nolūkam datus apkopot, aprēķināt un iesniegt ir ļoti 
vienkārši vai vienkārši, 45% vērtē grūtības pakāpi kā viduvēju. 
Tomēr kopumā tikai ap 10% uzņēmumu uzskatu, ka konkrētajiem 
pārskatiem nepieciešamo informāciju apkopot ir vienkārši. Lielākā 
daļa vērtē šo pienākumu kā viduvēju vai diezgan sarežģītu.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

25.  Vai dokumentācijā iesniedzamos datus izmantojat arī uzņēmuma darbības novērtēšanā?

Jā 45%
Nē 42%
Neesmu par to domājis/-usi 13%

45%

42%

13%

25. Vai dokumentācijā iesniedzamos datus 
izmantojat arī uzņēmuma darbības novērtēšanā 
(n=202)?

Jā Nē Neesmu par to domājis/-usi

Viedokļi dalās par dokumentācijā iesniedzamo datu izmantošanu arī 
uzņēmuma darbības novērtēšanā: 45% aptaujāto uzņēmumu šos datus 
izmanto, taču 42% to nedara. 13% respondentu par šo jautājumu nav 
domājuši.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

26.  Vai uzskatāt, ka esat pietiekami informēts par izmaiņām normatīvajos aktos, kas attiecas uz pārskatu sagatavošanu un iesniegšanu?

Pietiekami

informēts

Daļēji 

informēts

Vāji 

informēts

Ļoti slikti 

informēts

52% 38% 9% 1%

52%
38%

9% 1%

26. Vai uzskatāt, ka esat pietiekami informēts par 
izmaiņām normatīvajos aktos, kas attiecas uz 
pārskatu sagatavošanu un iesniegšanu (n=202)?

Pietiekami informēts Daļēji informēts Vāji informēts Ļoti slikti informēts

Tikai nedaudz vairāk kā puse (52%) respondentu uzskata, ka ir pietiekami informēti 
par izmaiņām normatīvajos aktos, kas attiecas uz pārskatu sagatavošanu un 
iesniegšanu. 38% uzskata, ka ir daļēji informēti, bet 9% - ka ir vāji informēti.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

27.  No kādiem informācijas avotiem Jūs visbiežāk uzzināt par izmaiņām normatīvajos aktos, kas attiecas uz pārskatu sagatavošanu un iesniegšanu?

Specializētos nozaru portālos (iFinanses.lv, db.lv, mindlink.lv, likumi.lv u.c.) 84%

Profesionālo organizāciju sūtījumos (ikmēneša vai iknedēļas sūtījumos u.c.) 43%

No kolēģiem, paziņām 41%

Institūciju mājas lapās (piemēram, vid.gov.lv) 61%

Citur 18%

34%

17%17%

25%

7%

27. No kādiem informācijas avotiem Jūs visbiežāk 
uzzināt par izmaiņām normatīvajos aktos, kas attiecas 
uz pārskatu sagatavošanu un iesniegšanu (n=289)?

Specializētos nozaru portālos (iFinanses.lv, db.lv, mindlink.lv, likumi.lv u.c.)

Profesionālo organizāciju sūtījumos (ikmēneša vai iknedēļas sūtījumos u.c.)

No kolēģiem, paziņām

Institūciju mājas lapās (piemēram, vid.gov.lv)

Citur

Par izmaiņām normatīvajos aktos, kas attiecas uz pārskatu sagatavošanu un 
iesniegšanu, uzņēmumi uzzina no dažādiem avotiem, piemēram, 
specializētajiem nozaru portāliem kā iFinanses.lv, likumi.lv, mindlink.lv u.c. 
(34%), institūciju mājaslapām (25%), kolēģiem un paziņām vai profesionālo 
organizāciju sūtījumiem (17%). Kā citi avoti tiek minēti dažādi semināri un kursi, 
prese vai revidentu sniegtā informācija.
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Pielikums Nr. 1 Aptaujas rezultāti

28.  Cik daudz laika (h) kopumā vidēji mēnesī atvēlat visu CSP nepieciešamo statistiskas datu sagatavošanai un iesniegšanai?

Laiks (h)

Prasību apzināšana un normatīvo aktu izpēte 6.76
Datu apkopošana un ieguve 16.63
Konsultācijas ar valsts institūciju darbiniekiem 3.12
Dokumenta sagatavošana un iesniegšana 13.11
Kopā 39.62
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28. Cik daudz laika (h) kopumā vidēji mēnesī atvēlat visu 
nepieciešamo statistikas datu sagatavošanai un iesniegšanai
(n=109)?

Laiks (h)

Kopumā vidēji uzņēmumi mēnesī atvēl ap 40h nepieciešamo statistikas datu 
sagatavošanai un iesniegšanai. Tostarp liela daļa laika tiek veltīta datu 
apkopošanai un ieguvei (16.63h) un dokumentu sagatavošanai un iesniegšanai
(13.11h). Ap 6.76h mēnesī vidēji tiek veltītas prasību apzināšanai un normatīvo 
aktu izpētei, bet 3.12h tiek patērētas konsultācijām ar institūciju darbiniekiem.
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